

一・以宣告讚美敬拜 神

*宣召 *要等候主 *使徒信經
 詩歌：讚父奇愛（讚美 3 首）
 祈禱

會 眾(立)

二・以揚聲歌唱敬拜 神

詩歌：投靠者的讚美（天韻）
 上帝的兒女何等有福
 祈禱、主禱文

主席、會眾

三・以聆聽信息敬拜 神

信息經文：以賽亞書 50:1-11
 證道：主僕之歌

主席、會眾

四・以奉獻回應敬拜 神

詩歌、奉獻：天父必看顧你（讚美 286 首）

主席、會眾

五・以領受祝福敬拜 神

詩歌：三一頌（讚美 13 首）
 祝福

會 眾(立)

詩歌：阿們頌（讚美 471 首）

謝榮生牧師

會 眾(立)

六・以關懷相交敬拜 神

歡迎實體與線上新朋友、彼此問安、報告

謝榮生牧師

邀請新朋友聚會後至講台前方，關懷同工將為您介紹教會

司獻：吳昀蔚姊妹、林光漢弟兄、翁元滔執事、陸子鈞執事

教會消息與代禱

1. 本堂 111 年度的財務報表，經得魚會計師事務所簽證完畢，已公告於光武辦公室，地址：台北市敦化南路一段 188 號 11 樓，歡迎查詢。
2. 東福兒童主日學需要爸爸媽媽來說故事，哥哥姊姊來帶遊戲，也歡迎您以手工、音樂、韻律等豐富課程內容。邀請您每月一週加入快樂兒童主日時光，有興趣的弟兄姊妹歡迎會後至接待桌報名。
3. 崇拜後仍發放東福升級版徽章，請會友自行評估出席狀況申領。
4. 下主日崇拜信息經文：以賽亞書 52:13-53:12，請預先讀經。

聚會及奉獻資訊

下主日事奉	9:00-9:45	9:30-9:45	10:00-11:30				20:00-20:30		
	成人主日學	守望禱告會	主日崇拜		詩歌		週二禱告會		
	黃立文傳道	胡水旺執事	講員／孫寶玲牧師 主席／宋昱霆傳道 司琴／朱怡潔姊妹		榮耀歸於真神／讚美 4 首 真神羔羊／新歌頌揚 396 首 獻上感恩／新歌頌揚 327 首		宋昱霆傳道		
上週	成人崇拜	直播	成主	兒主(大人)	守望禱告	線上禱告	小組總人數	聚會總人次	
	153	27	--	15 (10)	49	30	80	364	
	常青	樂活	青草地	溪水邊	弟兄查經	姊妹查經	恩慈	禾場	安和
	11	--	--	--	7	16	--	7	--
	愛充電	伉儷	學青	富邦敦南	富邦城中	富邦遼寧	中福	金福	
2(補)	21	--	11	--	--	5	--		
奉獻	什一	感恩	宣教	成人主日	兒童主日	建堂	合計		
30,100	107,100	0	17,965	0	1,000	156,165			
轉帳奉獻	代號		帳號		戶名		信用卡奉獻		
	台北富邦銀行 012		821-20-00002730-2		社團法人東福信友堂協會				
	請備註奉獻姓名或公司名稱，匯款後請寫郵件至 fa@hfpeast.tw 以便款項正確歸戶								
聚會地點	主日崇拜、成人主日學：台北市敦化南路一段 108 號 B2（富邦國際會議中心）								
	辦公室、小組聚會、兒童主日學：台北市敦化南路一段 188 號 11 樓（光武大樓）								



HFPEAST

復活期第七主日崇拜 10:00-11:30

**No.
173**

講員／戴繼宗牧師

主席／謝榮生牧師

司琴／陳秋薇姊妹

「五」彩繽紛的教會用色

文／林韡承弟兄

您可能有注意到，教會的十字架前陣子曾掛過紅色的布，又有一天換上金色的布。有人就問道，將不同顏色的布掛在十字架上，有什麼意義呢？

這個問題非常好，而且答案不只一個。從最簡單的面向來看，在會堂內懸掛布疋，單純就是一種裝飾。舊約聖經讓我們看到，以色列人的崇拜場所（會幕與聖殿）非常美麗，用了各種顏色、各種質地的建材與裝飾：「金、銀、銅、鐵、石、木，和紫色、藍色、朱紅色線與細麻」（歷代志下二章 14 節）。耶穌也說，即便野草這麼微不足道的生物，神也給它比穿金戴銀的所羅門王更華麗的妝飾（馬太福音六章 30 節），可見在合理範圍內，我們可以盡可能地美化我們的崇拜。

當然，敬拜神最重要的不是外表，而是內心。因此，布疋的裝飾，除了增加美感，更透過象徵來提醒我們信仰的意義。例如金色讓我們聯想到尊貴與天堂，所以我們用金色布慶祝耶穌從死裡

復活，在天上作王；下週五旬節我們紀念聖靈如火焰降臨，因此我們用紅色等等。

但有些人可能會問，畢竟每種顏色所代表的意義在不同時代、不同地區與文化皆有所不同，那麼為何我們用的是目前這些顏色？這就要說到十字架與布疋的第三層意義：追溯我們的信仰傳統。現今台灣基督教大抵可以追溯自十九、二十世紀來到東亞的西方宣教士；這些西方教會（例如英、美、加），又傳承自更早的羅馬教會。根據基督教禮儀學家研究，崇拜用色最早來自西元 396 年的義大利；到了十二世紀，崇拜用色在西方逐漸統一，確立了五款基本顏色——黑、白、紫、紅、綠，就是如今的用色。將布疋掛在十字架上也來自同樣的傳統。

因此，當我們看到十字架上的布，我們一方面可以欣賞它作為會堂裝飾，二方面可以思想它的象徵意義，同時也可以為著數千年來的信仰前輩感謝神：他們得到了福音，一步步傳承給我們，我們也將這福音繼續傳承下去。

凡勞苦擔重擔的人可以到我這裡來，我就使你們得安息——基督是主

